

Realizada no dia 12 de março de 2024, em formato híbrido, no Auditório da Subprefeitura da Vila Mariana e pelo aplicativo Google Meet.

Participantes:

Coordenador: Laudecir Gasparotto

Secretária geral: Fernanda Scalise Dennis

Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Adilson Gregório

Conselheiros titulares presentes (11): Laudecir Gasparotto, Fernanda Scalise Dennis, Durval Nicolau Tabach, Cauê Freitas Monaco, Denise Bramucci De Moura Delfim, Marcos Augusto Ferreira Marques, Edna Momoko Kobori, Suzana Pereira De Sousa Vilhena, Marcela Carolina Cerda Munoz, Marcelo Torres De Oliveira, Tamara Fatima Heymann Capato

Conselheiros titulares ausentes (6): Tatiana Yonekura, Tatiana De Souza Pimentel, Osiris Natale Fedi Drimus, Antonio Carlos Napoleone Júnior, Celi Paulino Carlota, Daniela Curiati Nucci,

Representantes da Prefeitura presentes (2): Beatriz Perutti, Nathalia Epifania J. de Oliveira

Municípios presentes (3): Renan Villarta Cardoso, Auro Matsumoto, Raquel Franco Abdo

Pauta:

1. Eleição do novo coordenador e secretaria CPM-VM;
2. Atualização sobre andamento dos projetos de 2023 do CPM-VM;
3. Projetos selecionados 2024 - verba 6 milhões;
4. Falta de manutenção postes, lixeiras e logradouros;
5. Consulta Pública Rua Guaiós
6. Situação de acúmulo de lixo e catadores, embaixo do viaduto dos Bandeirantes, na frente do Projeto Tesourinha
7. Situação água parada na Rua Embaixador Ribeiro Couto, esquina com Rua Gaivota,
8. Informes de conselheiros;
9. Informes de municípios.

Pauta detalhada:

A Reunião Ordinária (RO) teve início às 19h00 com a presença física ou por videoconferência da maioria dos conselheiros titulares.

1. Eleição de novo coordenador e secretaria CPM-VM;

Os conselheiros Laudecir e Marcos se colocaram como candidatos a coordenador e para o cargo de secretária as conselheiras candidatas foram Tamara, Marcela e Denise. Após breve fala de cada candidato, colocando-se à disposição do Conselho, foi realizada a votação, sendo eleitos os conselheiros Marcos para o cargo de coordenador, com 6 votos e a conselheira Denise como secretária, com 5 votos. Os conselheiros Laudecir e Tamara assumem a posição de coordenador e secretária adjuntos, respectivamente.

Passada a votação foi dado espaço para a Nathalia Epifania J. de Oliveira, do Centro de Apoio ao Trabalho, que apresentou a atuação do centro na ajuda da busca de colocação profissional aos municípios.

2. □ □ Atualização sobre andamento dos projetos de 2023 do CPM-VM;

Adilson falou sobre a atualização dos projetos em andamento dizendo que, segundo informado a ele dada pela coordenadora de obras da Subprefeitura, Débora Grecco, todas as obras estarão concluídas até o final de abril se não tiver chuvas excessivas que atrapalhem o cronograma. Suzana perguntou se a planilha orçamentária será apresentada, como solicitado em diversas ocasiões pelo Conselho. Adilson informou que não tinha a planilha em mãos, mas que poderia solicitar. Edna reforça a importância de que o Conselho tenha acesso a isso, uma vez que o controle orçamentário faz parte das atribuições do CPM. Ficou decidido que o Conselho seguirá com a solicitação formal à subprefeitura da apresentação dos custos das obras realizadas.

Denise tomou a palavra para falar sobre o projeto da rua Astolfo de Araújo, dizendo que o Conselho destinou um alto valor para revitalização da rua, melhorando a drenagem do local para que se torne um espaço de convivência para a comunidade e, agora com o projeto quase finalizado, a CET decidiu que irá abrir a rua buscando melhoria do trânsito do colégio São Luiz, por solicitação do próprio colégio. Ela deixou claro sua chateação e decepção pelo ocorrido e pelo posicionamento da subprefeitura que se colocou à favor dessa abertura de rua, não defendendo o projeto definido pelo Conselho. Marcos complementou o que foi dito pela Denise, dizendo que foi pessoalmente no local e comprovou a abertura da rua. Denise cobrou que o CPM tome um posicionamento quanto à essa decisão da CET, solicitando uma reunião com o coordenador da CET responsável. Laudecir tomou a palavra dizendo que eles estiveram em reunião com os moradores do entorno da rua Astolfo de Araújo e com a coordenadora de obras da Subprefeitura. Segundo ele, não cabe à Subprefeitura fechar uma rua como era previsto no projeto desenvolvido pelo CPM e que a CET tem autonomia para o tipo de decisão que está sendo tomada. Denise reforçou que a subprefeitura utilizou R\$ 2 milhões para um projeto, que foi em sua totalidade usado para corrigir e melhorar a drenagem do local, para que agora a rua seja aberta e utilizada para melhoria do fluxo de trânsito da escola São Luiz, um propósito bastante diferente daquele que o Conselho tinha ao dedicar verba para essa obra. O encaminhamento do CPM ficou para que a CET seja chamada para explicações e esclarecimentos.

3. □ □ Projetos selecionados 2024 - verba 6 milhões;

Laudecir iniciou explicando que a verba disponível não pode ser utilizada para realização de serviços pois a dotação da verba é para **obras, manutenção e reforma**, segundo o que foi informado a ele pela arquiteta Débora Grecco, coordenadora de projetos e obras da subprefeitura. Durval comentou que o escopo da verba ainda está em aberto e sugeriu que a decisão deve ser do CPM e não da subprefeitura. Também acrescentou ser contra a divisão do valor em partes iguais para os três distritos e que é necessário a análise daquilo que trará mais benefício para a população independentemente da localização. A conselheira Suzana disse ser necessária a resposta do CPM a cada município que colocou sua sugestão na consulta pública realizada. Suzana também complementou sugerindo que fosse realizado orçamento de revitalização das 13 peças mencionadas por municípios na consulta pública, para que o CPM possa decidir o projeto que será contemplado. A município Raquel solicitou que fosse considerada a criação de jardim de chuva na rua Desembargador de Azevedo, para diminuir o alagamento no local. Durval explicou que existe uma verba já aprovada em 2023 para realização de jardins de chuva em 2024 e que a solicitação da município

poderá ser contemplada, de acordo com critérios técnicos para instalação desses jardins.

Tamara sugeriu que fosse criado um ranking de benefício das praças e pediu também que fosse considerado um espaço inclusivo, com acessibilidade, para crianças que possuem necessidades especiais. O conselheiro Marcelo apresentou o projeto elaborado para revitalização da praça Oswaldo Cruz, no Paraíso. Edna sugeriu a criação de uma área de descanso na Alameda dos Guaiós para atender os fiéis que vêm de fora para prestar homenagem à São Judas. Durval sugeriu que seja realizado o projeto apresentado pela Unifesp pois ele beneficiaria de fato milhares de pessoas que passam pelo Hospital São Paulo diariamente. O munícipe Renan pede que sejam escolhidos projetos que tragam inovação e sirvam de exemplo para outros bairros. Denise pediu manutenção da nascente do córrego do Sapateiro. Tamara complementou a fala do Renan dizendo que a inovação pode ser em projetos que tenham espaços inclusivos para crianças especiais. Finalizando essa pauta, Laudecir destaca os 5 projetos que serão levados à coordenadora de obras para análise de viabilidade e custos, são eles: projeto da Unifesp (intervenções em vias que circundam a Unifesp), revitalização praça Oswaldo Cruz, complementação projeto praça David Nasser, questionamento sobre o que envolve o projeto da consulta pública da Alameda dos Guaiós, e serão verificadas algumas praças mencionadas pelos munícipes na consulta realizada pelo CPM.

Suzana mostrou indignação quanto aos projetos destacados, dizendo que eles não levam em consideração as demandas dos munícipes que preencheram a consulta feita pelo CPM-VM. Ela mencionou que o CPM recebeu 124 propostas e aquelas escolhidas são as propostas trazidas pelos próprios conselheiros. Durval comentou que os dados recolhidos na consulta pública revelam as principais demandas da população, respaldando a decisão do conselho. Tamara sugeriu que fossem verificadas pelo menos duas praças daquelas mencionadas pelos munícipes.

Finalizando a pauta, Durval sugeriu que o próximo passo seja uma reunião com a coordenadora de obras para melhor entender a viabilidade de cada obra e ter a decisão final dos projetos que serão contemplados.

4. Falta de manutenção postes, lixeiras e logradouros;

A conselheira Fernanda solicitou esclarecimento sobre manutenção de placas de rua e seus postes, perguntando se existia alguma concessionária prestadora de serviços que realizasse esses reparos. Em resposta a isso, Bruna, representante da Subprefeitura, explicou que recentemente a CET estabeleceu contrato com empresa que será responsável por essa manutenção e que aos poucos todos os pedidos que foram encaminhados para o 156 serão atendidos. Quanto à manutenção das lixeiras, Bruna explicou que não existem lixeiras novas para serem instaladas, mas que as lixeiras são realocadas de acordo com a necessidade. Disse ainda que a equipe irá verificar a situação das lixeiras que foram destacadas pela Denise como lixeiras que precisam ser reparadas ou trocadas. Bruna terminou a pauta reforçando a importância de que essas demandas sejam inseridas no 156 para melhor controle e acompanhamento das equipes e para ciência da subprefeitura quanto à necessidade de mais ou menos lixeiras, de maior ou menor frequência de troca de saco de lixo, etc.

5. Consulta Pública Rua Guaiós

A conselheira Suzana tomou a palavra para informar todos sobre a consulta pública que está aberta, referente ao projeto de revitalização da Alameda Guaiós, disponível para participação de todos até 19/03/2024 através do portal Participe Mais. Ela comentou também sobre outra consulta pública aberta no Participe Mais que envolve o aeroporto de Congonhas e o novo fluxo de veículos sugerido para o embarque e desembarque de passageiros, motoristas de aplicativos, taxistas, etc.

6. Situação de acúmulo de lixo e catadores, embaixo do viaduto dos Bandeirantes, na frente do Projeto Tesourinha

Fernanda explicou que atualmente existe uma quantidade grande de lixo acumulado embaixo do viaduto dos Bandeirantes, onde fica localizado o Projeto Tesourinha. Segundo ela, o local que antes era usado de moradia por moradores de rua, agora serve apenas para guarda de materiais que são recolhidos por carroceiros para serem posteriormente vendidos.

Bruna explicou que a equipe de zeladoria da Subprefeitura da Vila Mariana passa pelo local 1 vez por semana e que eles têm notado aumento da quantidade de catadores no local. Ela também disse que existe uma coordenação entre várias secretarias que está buscando maneiras de solucionar o problema que só aumenta naquele local.

7. Situação água parada na Rua Embaixador Ribeiro Couto, esquina com Rua Gaivota,

Segundo a Bruna, o problema da água parada nessa esquina foi levado para atenção da equipe de manutenção do logradouros para que eles possam estudar o que pode ser feito para melhorar a drenagem da água de chuva. Enquanto esse reparo não acontece, ela mencionou que o serviço de hidrojato poderá ser utilizado quando existe muito acúmulo de água no local, para liberar o fluxo de água.

8. Informes de conselheiros;

Denise convidou todos a participarem no dia 17/03 do plantio Global de 2024, na Av. Dante Pazzanese, das 9h ao meio-dia. Ela também convidou para a Festa do Cacau no Instituto Biológico, a acontecer nos dias 23 e 24 de março, com muitas atividades para todos, Para entrada é solicitado que seja entregue 1kg de alimento não-perecível. Por fim, ela mencionou que no dia 13/03 haverá um bate-papo aberto à todos no SESC Vila Mariana “A flora que nos sustenta: cuidar e fazer parte da solução”.

Durval recomendou que todos participem da festa do Instituto Biológico e, em seguida, trouxe atualizações sobre a questão da construção da Arena Rei Pelé no Parque das Bicicletas, informando que o Ministério Público arquivou a nota de ofício encaminhada pelo CPM, diante da informação da Secretaria de Esportes dizendo que a construção da nova Arena não afetaria o Parque das Bicicletas. Durval informa que solicitou o desarquivamento da nota, mostrando que a construção da Arena poderá eliminar cerca de 40% da cobertura arbórea do Parque. Tamara divulgou a campanha para homologação do parecer 50 do Conselho Nacional de Educação, que altera as diretrizes da educação para que crianças autistas recebam educação inclusiva. Laudecir convidou todos a participar da caminhada pró-autismo que acontecerá em 7 de abril no Parque das Bicicletas e aproveitou para agradecer o período em que ele foi coordenador do Conselho Participativo.

9. Informes de munícipes.

Rogério (município que não se identificou com sobrenome e também não assinou a lista de presença da reunião) tomou a palavra, explicando ser morador do entorno da igreja São Judas e que atualmente existe um problema bastante grande em decorrência das inúmeras entregas de marmitex em doação que acontece no local - cerca de 400 por dia - que atrai todo tipo de pessoa e não mais apenas moradores de rua, gerando muito lixo e atraindo mosquitos e pragas urbanas, trazendo desvalorização do local e insegurança para os moradores e vizinhos. Foi solicitado que o Conselho e a Subprefeitura tenham atenção com o local para que essa situação possa ser revertida.

Encerrada a pauta, e não havendo pedidos de palavra, a reunião foi finalizada pelo coordenador às 21h30.